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АУДИТ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ СУБ’ЄКТА 
ГОСПОДАРЮВАННЯ ТОВ «ЛОТІВКА ЕЛІТ» 

 
САВЧУК М., 2 курс ФФО ДТЕУ, 

спеціальність «Облік і оподаткування», 
освітня програма «Фінансовий контроль та аудит» 

 
У статті визначено сутність аудиту фінансової звітності суб’єкта 

господарювання, досліджено основні елементи аудиту фінансової звітності, розглянуто 
важливість аудиту фінансової звітності суб’єкта господарювання, проаналізовано  
економічний потенціал та основні фінансові показники суб’єкта господарювання,  
запропоновано пропозиції щодо вдосконалення діяльності підприємства. 

 
The article defines the essence of the audit of the entity’s financial statements  management, 

the main elements of the audit of financial statements were investigated, considered the importance 
of the audit of the financial statements of the economic entity, the economic potential and the main 
financial indicators of the economic entity were analyzed, proposals were offered to improve the 
enterprise’s activities. 

 
Актуальність обраної теми полягає в тому, що в умовах ринкової економіки зростає 

потреба в достовірній інформації про фінансовий стан та результати діяльності суб’єкта 
господарювання. Аудит допомагає користувачам фінансової звітності приймати 
обґрунтовані рішення щодо суб’єкту господарювання для сприяння розвитку. Актуальність 
аудиту фінансової звітності суб’єкта господарювання зростає в умовах глобалізації економі, 
а також розвитку міжнародних відносин. В таких умовах суб’єктам господарювання важливо 
мати фінансову звітність, що відповідатиме міжнародним стандартам. Тому питання аудиту 
фінансової звітності суб’єкта господарювання є важливим, адже він сприяє підвищенню 
якості інформації, яка використовується користувачами для вирішення економічних питань. 

Метою статті є дослідження теоретичних та практичних аспектів щодо аудиту 
фінансової звітності суб’єкта господарювання в сучасних умовах. 

Об’єктом дослідження є фінансова звітність суб’єкта господарювання. 
Предметом дослідження є інформація, що міститься у фінансовій звітності. 
Питання вивчали вітчизняні та іноземні науковці і практики, зокрема: вітчизняні 

вчені – О.А. Кашперчук, І.М. Осадчук, М.В. Мельник, О.М. Кобзар, А.В. Кобилянський, 
В.І, Гуржій, О.В, Іванов, О.В. Іщенко, А.О. Бондаренко, Ю.М. Стельмах, В.В. Кушніренко, 
Є. Мних, В. Рудницький, М.Т. Білуха, О.А. Петрик, В.В. Сопко та інші, закордонні 
дослідники – Дж.А. Кент, М.Ф. Сміт, М.С. Кросс, Р.М. Гант, Ф.Е. Девіс, К.С. Вайт, 
М. Васархейї, Д. Хей та інші. 

Слово «аудит» походить від латинського «audire», що означає «слухати». В 
загальному, аудит означає оцінку, перевірку, дослідження. В контексті економіки та 
бухгалтерії аудит – це незалежна перевірка фінансової звітності суб’єкта господарювання з 
метою висловлення незалежної думки аудитора щодо її достовірності в усіх суттєвих 
аспектах. 

Сьогодні аудит є невід’ємною частиною більшості підприємств. Система 
внутрішнього контролю та аудиту на кожному суб’єкті господарювання працюють по-
різному, але не можуть повністю забезпечити впевненість у достовірності інформації. Тому 
залучаються незалежні експерти для проведення аудиту фінансової звітності суб’єкта 
господарювання для надання впевненості щодо інформації, яка міститься у звітності, щодо її 
відповідності стандартам. Тому аудит фінансової звітності є важливим інструментом 
забезпечення достовірності та неупередженості фінансової звітності. Аудит сприяє 
підвищенню якості інформації, яка використовується для прийняття економічних рішень. 
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Основними завданнями аудиту фінансової звітності є: 
− Висловлення думки щодо підготовленості фінансової звітності у всіх суттєвих 

аспектах відповідно до встановлених стандартів; 
− Оцінка стану внутрішнього контролю та облікового процесу; 
− Дослідження стану збереження активів та зобов’язань; 
− Оцінка достовірності показників фінансової звітності суб’єкта господарювання [9]. 
В Україні більшість підприємств переходять на складання звітності за міжнародними 

стандартами. Але спочатку складання фінансової звітності має відповідати вимогам чинного 
законодавства в Україні, а потім уже міжнародним стандартам. 

Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» визначає 
правові засади аудиту фінансової звітності, провадження аудиторської діяльності та регулює 
відносини, що виникають при її провадження.  Також є Національні положення (стандарти) 
аудиту. Вони визначають вимоги до організації та проведення аудиту, включаючи такі 
розділи: загальні положення, планування аудиту, проведення аудиту, оцінка результатів 
аудиту, звіт про аудит. Також згідно зі законодавством України аудит фінансової звітності є 
обов’язковий для певних категорій суб’єктів господарювання[1]. Але більшість переходять 
на міжнародні стандарти. Нижче в таблиці 1 наведенні спільності та відмінності 
національних та міжнародних стандартів. 

Таблиця 1 
 

Спільне та відмінне національних та міжнародних стандартів аудиту 
 

Критерій Національні стандарти аудиту Міжнародні стандарти аудиту 
Загальні положення Визначають загальні вимоги до організації та проведення аудиту 

фінансової звітності. 
Планування аудиту Визначають вимоги до планування аудиту фінансової звітності. 
Проведення аудиту Визначають вимоги до проведення аудиту фінансової звітності. 
Оцінка результатів аудиту Визначають вимоги до оцінки результатів аудиту фінансової звітності. 
Звіт про аудит Визначають вимоги до складання звіту про аудит фінансової звітності. 
Розробник Національна комісія з цінних 

паперів та фондового ринку 
Міжнародна федерація бухгалтерів 

Застосування В Україні В усьому світі 
База Національні облікові стандарти Міжнародні стандарти фінансової 

звітності 
Частота оновлення Щороку Щороку 

 
Джерело: сформовано автором на основі [3], [4] 

 
Головною відмінністю є те, що національні стандарти оновлюються рідше, ніж 

міжнародні. Тому рекомендується використання міжнародних стандартів, що сприяють 
підвищенню якості аудиту та підвищують рівень довіри до фінансової звітності. 

Основними формами звітності є: Баланс, Звіт про фінансові результати, Звіт про рух 
грошових коштів, Звіт про власний капітал, Примітки. При аудиті перевіряються усі форми 
фінансової звітності. Основними елементами є Баланс та Звіт про фінансові результати, всі 
інші форма базуються на перших двох.[2] 

Перед початком аудиту проводиться його планування. На цьому етапі проводиться 
вивчення бізнесу клієнта, розробляється загальна стратегія та тактика, визначаються строки 
та обсяги аудиту.  При плануванні приділяється увага специфіці діяльності клієнта, для 
врахування всіх нюансів при аудиті. 

Далі здійснюється попередній огляд фінансової звітності та оцінюється, також за 
допомогою опитування та аналізу фінансової звітності здійснюється збір необхідних даних. 
На цьому етапі доцільно використовувати такі методичні прийоми, як синтез, аналіз, 
дедукція, інтуїція, аналогія, моделювання, конкретизація, системний та функціонально-
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вартісний аналіз. В загальному, на етапі планування здійснюється поверхневий огляд 
звітності, дослідження діяльності клієнта. 

Важливим етапом є оцінювання, на якому аудитор має одержати найбільш повну 
інформацію про суб’єкт господарювання для подальшого аналізу  та оцінки, що необхідно 
для формулювання думки аудитора, на основі якої буде формуватися висновок про 
достовірність фінансової звітності суб’єкта господарювання. Збір необхідних даних 
проводиться з використанням певних аудиторських процедур, таких як перевірка, 
спостереження, запит і підтвердження та аналітичні процедури. 

Баланс – це звіт про фінансовий стан суб’єкта господарювання на певну дату, який 
показує в грошовому еквіваленті господарські засоби та джерела їх утворення. Баланс дає 
можливість отримати уяву про майнове та фінансове становище бізнесу клієнта в грошовому 
еквіваленті на звітну дату. Метою аудиту є висловлення думки щодо фінансового стану 
суб’єкта господарювання. Для цього проводяться певні процедури, такі як: 

– Перевірка реального існування активів та пасивів на звітну дату; 
– Перевірка правильності визнання та оцінки активів, зобов’язань та власного 

капіталу; 
– Перевірка правильності документального оформлення та відображення в обліку 

операцій, пов’язаних з активами, зобов’язаннями та власним капіталом 
підприємства; 

– Оцінка активів та їх ефективність використання; 
– Перевірка правильності нарахування амортизації; 
– Перевірка достовірності відображення інформації щодо активів, зобов’язань та 

власного капіталу. 
Помилки, які можуть бути виявлені при аудиті балансу: порушення правил 

розрахунків готівкою, проведення некоректних бухгалтерських проведень, необґрунтоване 
списання активів та зобов’язань, наявність нестач або крадіжок, безпідставне виправлення в 
облікових регістрах.  

Звіт про фінансові результати – це звіт про доходи, витрати та фінансові результати та 
сукупний дохід суб’єкта господарювання. Він дає інформацію щодо активності та 
результативності діяльності підприємства за певний період. Метою перевірки такого звіту є 
висловлення неупередженої думки щодо достовірності відображення інформації про доходи, 
витрати, прибутки та збитки діяльності суб’єкта господарювання. Для цього 
використовуються такі процедури: 

– Перевірка обсягів реалізації активів та визнання доходів/витрат; 
– Перевірка правильності класифікації та оцінки доходів та витрат; 
– Перевірка правильності відображення доході та витрат в обліку; 
– Аналіз структури витрат та доходів для аналізу ефективності діяльності бізнесу 

клієнта; 
– Виявлення фактів надзвичайних доходів та витрат та перевірка правильності їх 

відображення в обліку. 
При аудиті звіту про фінансові результати можуть бути виявлені такі помилки, як 

реалізація активів за цінами, шо не відносяться до ринкових; необґрунтоване 
заниження/завищення витрат та доходів; некоректне відображення кореспонденції рахунків з 
обліку витрат та доходів; недостовірне визначення фінансових результатів[8]. 

Звіт про рух грошових коштів – це звіт, в якому відображається надходження та 
вибуття коштів протягом певного періоду в розрізі видів діяльності суб’єкта 
господарювання. Метою аудиту такого звіту є перевірка інформації про зміни в грошових 
коштах за звітний період та методику їх відображення. Для цього застосовують процедури 
щодо оцінки правильності відображення класифікації грошових потоків в розрізі 
операційної, фінансової та інвестиційної діяльності. Також проводиться перевірка 
правильності визначення чистого руху грошових коштів в розрізі видів діяльності та аналіз 
руху грошових потоків за звітний період та визначення його динаміки. При цьому можуть 
бути виявленні такі помилки: 
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– Неправильне відображення інформації у звіті внаслідок недостовірності даних 
балансу та звіту про фінансові результати та даних бухгалтерського обліку; 

– Неправильна класифікації грошових потоків в розрізі видів діяльності; 
– Включення негрошових операцій; 
– Посилки, що виникають внаслідок арифметичних обчисленнях та недоліки чи інші 

перекручення інформації (наприклад, шахрайство). 
Звіт про власний капітал – звіт, де відображаються зміни у власному капіталі 

протягом звітного періоду. Метою є перевірка реальності інформації про зміни власного 
капіталу. При цьому перевіряють законність оформлення документів для здійснення 
підприємницької діяльності. Проводиться перевірки відповідності виду діяльності до 
статутних документів. Також оцінюється правомірність та законність внесення учасниками 
внесків до капіталу та законність внесення змін в засновницькі документи та контроль за 
правомірністю розподілу прибутку[6]. 

Також потрібно проаналізувати основні показники ефективності діяльності клієнта 
для розуміння всіх ризиків. Для початку треба проаналізувати дані фінансової звітності. Дані 
для аналізу візьмемо на базі аграрного підприємства ТОВ «Лотівка Еліт». Ці дані наведено 
нижче у таблиці 2. 

Таблиця 2 
 

Показники фінансової звітності 
 

Показник 2019 2020 2021 2022 2023
Чистий дохід від реалізації 770 328 744 341 762 006 822 749 813 924 
Собівартість реалізованої продукції (478 390) (411 631) (465 621) (752 850) (819 157) 
Валовий прибуток/збиток 291 938 332 710 296 385 69 899 (5 233)
Фінансовий результат до оподаткування 40 234 48 733 142 866 854 (25 388)
Чистий фінансовий результат 40 234 48 733 142 866 854 (25 388)

 
Так як підприємство займається аграрною діяльністю, його прибуток/збиток залежить 

не лише від рішень керівництва, але й від погодних умов. Також на діяльність підприємства 
вплинула економічна ситуація в країні, через яку у підприємства знизився дохід. 
Рентабельність підприємства є однією з характеристик ефективності діяльності. Вона вказує 
на здатність підприємства заробляти гроші. Також за допомогою показника рентабельності 
можна оцінити ефективність використання ресурсів підприємства, проаналізувати його 
конкурентну позицію на ринку, також приймати рішення щодо розширення чи скорочення 
діяльності. Рентабельність розраховується як відношення чистого фінансового результату до 
чистого доходу, помноженого на 100%. У таблиці 3 бачимо рентабельність підприємства. 

 
Таблиця 3 

 
Розрахунок рентабельності підприємства ТОВ «Лотівка Еліт» 

 
Показник 2019 2020 2021 2022 2023
Чистий дохід 770 328 744 341 762 006 822 749 813 924
Чистий фінансовий результат 40 234 48 733 142 866 854 (25 388)
Рентабельність діяльності 5,2% 6,5% 18,7% 0,1% -3,1% 

 
У період з 2019 по 2021 рік простежувалась тенденція збільшення. Починаючи з 

2022 року тенденція різко пішла на спад, а у 2023 році стала негативною (-3,1 %). На таку 
динаміку рентабельності вплинули такі фактори, як зміни в економічній ситуації країни. 
Тому при аудиті фінансової звітності потрібно детально вивчити діяльність суб’єкта 
господарювання, щоб врахувати всі можливі ризики.  

Завершальним етапом аудиту є етап звітування. На цьому етапі аудитор формує свою 
думку щодо відповідності законодавству системи бухгалтерського обліку, відповідності 
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фінансової звітності принципам облікової політики, достовірності відображення інформації, 
що представлена у фінансовій звітності. Результати оформлюються у вигляді аудиторського 
висновку про достовірність фінансової звітності [7]. 

Важливим моментом є те, що представлений аудиторський звіт не завжди може 
задовольняти  керівництво чи власників. В таких випадках це означає про неефективність 
внутрішнього контролю, тому в подальшому потрібно звернути на це увагу. Адже метою 
проведення аудиторської перевірки є надання можливості аудитору висловити думку 
стосовно того, чи складені фінансові звіти у всіх суттєвих аспектах згідно з визначеною 
концептуальною основою щодо правильності та достовірності інформації [5]. 

Для якісного управління важливо мати актуальну та достовірну інформацію для 
прийняття вірних управлінських рішень. Тому аудит фінансової звітності дає таку змогу. 
При проведенні аудиту важливо сприяти його проведенню, а саме надавати інформацію, яку 
запитують аудитори. Важливим моментом є надання інформації на запити у встановлений 
строк, адже на обробку інформації та проведення певних процедур необхідний певний час, 
який обмежений договором про аудит. Не дивлячись на те, що аудитор відповідає за якість 
перевірки фінансової звітності та висловлює свою думку про неї, відповідальність за 
підготовку та надання фінансової звітності несе керівництво суб’єкта господарювання. 
Аудит фінансової звітності суб’єкта господарювання не звільняє керівництво підприємства 
від відповідальності за недостовірне надання інформації та відображення у фінансовій 
звітності. 

Висновки. На сучасному етапі розвитку економічних відносин важливо вчасно 
приймати правильні управлінські рішення. Для цього потрібний міцний ґрунт -  достовірна 
та якісна інформація про фінансовий стан та можливості суб’єкта господарювання. Тому для 
прийняття не помилкових рішень потрібна міцна база, що об’єктивно оцінена незалежними 
експертами – аудиторами. Підтвердження аудитором достовірності фінансової звітності має 
надзвичайне значення для прийняття ефективних рішень користувачами фінансової 
звітності. Ці рішення мають прийматися на основі достовірної обліково-аналітичної 
інформації. Запропоновані процедури у статті надають можливість звести до мінімуми 
ризики невиявлення та властивий аудиторський ризик, що дозволить уникати появі істотних 
помилок та реальніше оцінювати фінансово-майновий стан суб’єкта господарювання. 
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